
Bulletin Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu
Březen, duben 2026

Vítám vás u čtení dalších novinek z naší Společnosti. 

Nejprve mi ale dovolte malou reakci na současné dění 

a negativní postoje k neziskovému sektoru. SZKT je 

sice apolitickou profesní organizací, ale z podstaty 

jejího právního statusu se jí diskuse o neziskovkách 

dotýká také.

Dovolte mi proto připomenout několik nejdůleži-

tějších, společensky prospěšných počinů, které pro 

občany ČR v posledních letech SZKT vykonala: 

•	 pomoc odborných týmů SZKT obyvatelům Jiho-

moravského kraje po ničivém tornádu v roce 2021 

(zdarma)

•	 pomoc odborných týmů SZKT obyvatelům Morav-

skoslezského a Olomouckého kraje po povodních 

v roce 2024 (zdarma)

•	 vydání plakátu Veřejná prostranství po povodni 

v roce 2024 (zdarma)

•	 vytištění speciálu ZPK „Správa zeleně v kostce“ a ro-

zeslání na více než 6000 obcí v ČR, rok 2025 (zdar-

ma, vydáno na vlastní náklady cca 1 mil. korun)

•	 vydání online publikace Landscape in Focus-Krajina pro 

obce, rok 2026 (náklady hrazeny z dotace Erasmus+)

Nezastupitelná role neziskového sektoru je nejvíce 

viditelná právě v dobách přírodních katastrof a po-

hrom. Neméně důležitá je ale i průběžná osvětová čin-

nost, která občanskou společnost vzdělává a posiluje. 

Výše uvedené činnosti SZKT jsou hrazeny i z člen-

ských poplatků, a proto bych rád na tomto místě 

poděkoval všem, kteří pro letošní rok poplatek uhra-

dili a podpořili tak naši činnost. Zároveň bych chtěl 

všechny členy pozvat na Valnou hromadu SZKT, 

která se uskuteční v Praze dne 23. června 2026. Kro-

mě procedurálních aktivit a zajímavého doprovodného 

programu bude prostor věnován i diskusi o činnosti 

SZKT a její roli nejen v dnešní, turbulentní době…

Přeji vám hezké počtení, Ondřej Feit, ředitel SZKT

Aktuálně!

Vážené členky, členové 
a příznivci SZKT,
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Již od roku 1843 spojuje okrasná školka Lorberg tradici a vášeň. Na více než 800 
hektarech moderního produkčního podniku pěstujeme a k prodeji nabízíme jedinečný 
sortiment dřevin v osvědčené kvalitě značky Lorberg. Od subtilního keře až po  
osmkrát přesazovaný soliterní strom. 
Na našich hlinitopísčitých půdách rostou silné, zdravé a robustní rostliny. Vzhledem 
k převládajícímu kontinentálnímu klimatu s nedostatkem srážek jsou rostliny z naší 
školky výborně aklimatizovány a skvěle odolávají obdobím sucha i mrazu. K základ-
ním pilířům naší školky při tom patří inovace a udržitelnost. 

Přibližně od roku 1990 dochází v Německu vlivem vysoké intenzity slunečního záření 
a velkých teplotních rozdílů v zimě k tomu, že mnoho stromů na kmenech praská 
a ve fázi růstu (s omezeným transportem vody) nedokážou dobře kompenzovat 
zvyšující se teplo. To vedlo k předčasné změně sortimentu školky a ke spoluprá-
ci s architekty Beuthovy a Humboltovy university v Berlíně a dalšími instituty a 
výzkumnými ústavy. Tématem této spolupráce byly stromy odolné vůči suchu.  
Současně probíhaly v Berlíně zkušební výsadby v rámci projektů „Aleje budoucnosti“ 
nebo "Trees4Streets", jejichž předmětem bylo testování a pěstování pravokořenných 
a klimaticky přizpůsobených sortimentů uličních a alejových stromů pro školkařskou 
produkci. Z těchto výsledků výzkumu profitujeme přímo při plánování naší produkce.

V naší okrasné školce je velkou prioritou také biologická ochrana rostlin, proto 
používáme různé zelené výsevy meziřadí. To vedlo k redukci použití pesticidů až 
o 50 %. Zelené výsevy vytvářejí vhodné podmínky pro život užitečného hmyzu, 
který se živí škůdci a tím minimalizuje jejich výskyt. Kromě toho je školka Lorberg 
průkopníkem v šetrném využívání vodních zdrojů. Již před 30 lety jsme začali s  
pokládkou kapkové závlahy, která zaručuje velmi udržitelné zavlažování. 

OKRASNÁ ŠKOLKA A JEJÍ SOUČASNÁ PODOBA

KLIMA A VÝZKUM

V CENTRU ZÁJMU JE UDRŽITELNOST

BUDOUCNOST JE ZELENÁ
S okrasnou školkou Lorberg k cíli

www.lorberg.com

STROM S BUDOUCNOSTÍ…
Ulmus resista® 'Fiorente' je pyramidální až široce sloupovitý jilm. Jde o 
křížence jilmu habrolistého a jilmu sibiřského. Ze všech jilmů skupiny Resista má 
tato odrůda nejpozdější opad listů. Z hlediska umístění upřednostňuje slunné 
až polostinné stanoviště a je vhodný pro téměř všechny druhy půd. Protože 
je tato odrůda stará jen několik let, nelze zatím relevantně hodnotit její růst a 
vzhled stromu v dospělosti. 'Fiorente' se vyznačuje velmi vysokou odolností vůči 
větrnému stresu a stresu ze sucha. Jilmy skupiny Resista® jsou vysoce odolné 
vůči grafióze jilmu (Ceratocystis ulmi). 



Srdečně zveme všechny naše členy a prosíme, aby 

si poznamenali do svých diářů, že v úterý 23. června 

2026 se od 10.00 uskuteční v Hotelu Olšanka (Praha 3) 

tradiční Valná hromada SZKT.

Pro všechny členy SZKT účastnící se jednání VH 

bude zajištěno občerstvení, teplý oběd a zajímavý 

doprovodný program v podobě odborné přednášky 

a exkurze. 

Na programu jednání budou volby do Správní rady 

a Revizní komise SZKT, aktualizace stanov (hlavním 

bodem bude změna členství z kalendářního na klou-

zavé) a také diskuse o činnosti a směřování SZKT. 

Detailní program jednání VH spolu s návrhem aktuali-

zovaného znění stanov vám včas adresně zašleme do 

vašich e-mailových schránek.

SAVE THE DATE!
Valná hromada SZKT,
úterý 23. června 2026, 10.00
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Na co se můžete těšit v doprovodném programu? 
Po ukončení oficiální části VH uslyšíte přednášku 

o revitalizaci Karlova náměstí. Vítězný návrh re-

konstrukce jednoho z historicky a symbolicky nejvý-

znamnějšího místa města Prahy byl vybrán na základě 

soutěžního dialogu. Přednášet vám bude Ing. Barbora 

Lišková z IPR Praha a Ing. arch. Adéla Ruprecht 

Chmelová z ateliéru Rehwaldt Landscape Archi-

tects, který byl v soutěži na tvorbu návrhu vybrán. 

V brzkém odpoledni proběhne exkurze na nedaleké 

Kostnické náměstí. Citlivou proměnou dříve zaned-

baného žižkovského náměstíčka nás provede jedna 

z autorek návrhu Ing. arch. Hana Špalková.

Těšíme se na vás!

Foto: IPR Praha



Výstava evropských projektů 
krajinářské architektury 
IFLA Europe – Reconnecting 
Landscape
Další ročník výstavy představí projekty krajinářské 

architektury zaměřené na obnovu a posilování vazeb 

v krajině – prostorových, kulturních i sociálních. Ukazu-

je, jak lze propojení znovu vytvářet v různých měřítkách 

i kontextech a jak krajina funguje jako základní rámec 

utvářející charakter prostoru i každodenní zkušenost 

jeho uživatelů. Cílem je poukázat na její vrstevnatost 

a roli při formování každodenních příběhů.

Ze sedmi přihlášených projektů členů ČAKA vybrala 

komise složená ze Zuzany Bečvářové, Lucie Hronové 

Šafářové a Štěpána Špouly tři realizace. Přihlášené 

projekty nabídly kvalitní a podnětná řešení různých 

typů úloh – od městských parků v Praze přes histo-

rickou zahradu ve Stránově až po veřejné prostory 

v Moravské Třebové a terasy ve Vimperku. Tři vybra-

né realizace ukazují šíři přístupů i měřítek a naplňují 

téma výstavy v několika rovinách.

Pro výstavu byl zvolen projekt Pivovarských teras ve 

Vimperku (Roman Brychta architekti, Steiner–Malíko-

vá), který citlivě obnovuje historickou strukturu a do-

plňuje ji o nové vazby. Do katalogu byly dále zařazeny 

Povodňový park U Vody ateliéru YYYY a revitalizace 

Riegrových sadů v Praze vedená krajinářským archi-

tektem Matoušem Jebavým.

Vernisáž výstavy proběhne na valném shromáždění 

IFLA EU v Rize (Estonsko), vernisáž v České republice 

je plánována u příležitosti konference ke Dni krajiny, 

která se bude konat 20. 10. v Brně.

Webové stránky předchozích ročníků najdete na 

webu ČAKA.
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Pohledy shůry se otevírá
krajina jako kniha.

Leží tu
před tebou
a čeká.

Smyj z očí
špínu všednosti
a dívej se.

Smyj ze srdce
saze trápení
a raduj se.

Stále je tady.
Je tvoje.

Od kraje,
z prostředka
listuj v ní
čistýma rukama.

Nadpisy měst
ornamenty řek.
Nálady obrazů
lesů a strání.

Ve verších vesnic
znaménka chalup.

Na řádcích cest
písmenka stromů.

Stránkami krajiny
vracíš se domů.

David 
Mikolášek: 
Kniha

V úterý 17. března 2026 nás ve věku 78 let navždy opustil Ing. 

David Mikolášek, krajinářský architekt, básník a člověk s hlubo-

kou úctou k proměnám světa kolem nás. 

Patřil mezi zakládající členy Společnosti pro zahradní a krajinář-

skou tvorbu a byl přítelem, příjemným společníkem, průvodcem 

i pomocníkem mnoha kolegů.

Stopa Davida Mikoláška v naší krajině je poměrně rozsáhlá a při-

tom nenápadná. Jeho tvorba nebyla o stavění pomníků, ale o po-

korném dialogu s prostorem – vytvářel místa, která se přirozeně vy-

víjejí, srůstají s přírodou a časem se v ní proměňují. V jeho vnímání 

byla krajina živým organismem, architektura jen citlivým zásahem, 

který jí dává nový řád i smysl. Sám sebe s úsměvem označoval za 

autora mizejícího díla. Sami se o tom můžete přesvědčit v některém 

z mnoha biocenter, která vznikla jeho zásluhou, jako třeba Mokroš 

u obce Mořice.

David Mikolášek nebyl jen básníkem v krajině, ale též poetou slova. 

Jeho verše nás doprovázely na mnoha oborových akcích, přátelům 

po léta posílal básničky k novému roku a zlomek jeho díla byl vydán 

v knížce Stopy v krajině. Jako básník i autor textů dokázal s osobitou 

laskavostí a humorem pojmenovat prchavou krásu, kterou ve svých 

projektech tak mistrně zachycoval.

Čest jeho památce!
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Foto: Dagmar Fetterová



Exkurze do Postupimi a okolí 
– aktualizace programu
Protože na exkurzi ještě zbývá pár posledních volných míst, 
přidáváme pro váhavé detailnější program. Exkurze se uskuteční od 
středy do pátku 20.–22. května 2026. Do Německa i na samotném 
místě se budeme přesouvat autobusem, ubytováni budeme 
v penzionu v centru města, ve dvoulůžkových pokojích se snídaní. 

Středa 20. května
Odjezd z Prahy v ranních hodinách, cca v 8.00 hod., 

odpoledne a v podvečer exkurze do okrasné školky 

Lorberg s průvodcem, tlumočení do sluchátek zajiště-

no. Program ve školce: navštívíme plochy pro solitérní 

stromy, borovice, airpotové výsadby a plochy projektu 

„Trees for streets“, délka exkurze cca 2,5 hodiny. 

Večer Grill party na zahradě školky Lorberg 

Čtvrtek 21. května 
Dopoledne návštěva známé trvalkové školky a za-

hradnictví Foerster Stauden s odborným výkladem 

(Hanno-Friedrich Leight), široký sortiment trvalek, mož-

nost nákupu rostlin a literatury. Po obědě prohlídka 

zámeckých zahrad Sanssouci s odborným výkladem, 
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v podvečer návštěva dalších památek a zajímavostí 

ve městě dle domluvy – Nový palác, Mramorový palác, 

Freundschaftsinsel, Speicherstadt, das Minsk apod. 

Pátek 22. května 
Dopoledne prohlídka zajímavých krajinářských pro-

jektů v Postupimi a okolí:

Volkspark Potsdam (Buga Park) – park vzniklý na 

ploše původně využívané jako vojenské cvičiště, vznikl 

v rámci Zemské zahradní výstavy BUGA 2001. Dnes 

nabízí rozmanité možnosti volnočasových aktivit, jako je 

discgolf, jogging a cyklistika. Zvláště stojí za návštěvu 

Biosphäre Potsdam s její působivou tropickou halou 

a přibližně 20 000 tropickými rostlinami. 
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Krampnitz: „Laboratoř udržitelnosti“ – z původních 

kasáren nově vznikající moderní čtvrť – https://www.

youtube.com/watch?v=oqBS86xEsXg, největší urba-

nistický projekt v Postupimi na místě bývalých kasáren 

v severní části města. Přeměna obrovského vojenského 

areálu na novou čtvrť pro cca 10 000 obyvatel. Centrál-

ním bodem je Nordpark „zelené plíce“ čtvrti, je inspiro-

ván okolní braniborskou krajinou. Projekt klade důraz na 

biodiverzitu i hospodaření s dešťovou vodou.

Gartenstadt Drewitz – Zahradní město 21. století – re-

vitalizace sídliště z 80. let, bylo radikálně proměněno na 

„Zahradní město“. Klíčovým krokem bylo zrušení hlavní 

silnice procházející středem čtvrti a její přeměna na cen-

trální park (Grünes Kreuz). Jak lze z anonymního panelá-

kového komplexu vytvořit lidské i ekologické prostředí, 

kde má zeleň přednost před auty. Energetická sanace 

https://www.potsdam.de/de/gartenstadt-drewitz, htt-

ps://www.youtube.com/watch?v=6gH0wNeKkNE)

V odpoledních hodinách odjezd do Prahy, předpoklá-

daný návrat v cca 20.00 hodin.

Kapacita zájezdu je cca 30 osob. Více informací a při-

hlašování zde: www.szkt.cz/akce
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Nová odrůda 
Taxus baccata 
'Pejchal'

Náš vážený pan kolega Pavel Chlouba informoval na 

sociálních sítích český ZAHRADNICKÝ SVĚT o pojme-

nování nového kultivaru tisu v nizozemském arboretu 

v obci Baexem. Stalo se tak téměř rychlostí blesku 

v okamžiku, kdy jsme se ještě ani s prof. Pejchalem ne-

stačili letecky (!) z této milé akce vrátit do vlasti. Zdá se, 

že rychlost předání informací má stále větší cenu…

Zevrubnou reportáž z této události naleznete včetně 

souvislostí a pořízené fotodokumentace v příštím čísle 

časopisu Zahrada Park Krajina č. 2/2026, které bude 

expedováno do ticha vašich ateliérů a pracovišť od 

2. 6. 2026. Tak si nezapomeňte o této mimořádné udá-

losti přečíst.

prof. Pavel Šimek
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Motto: Nestává se příliš často, že v Holandsku, 
v zahradnickém pupku světa, pojmenují novou 
odrůdu podle českého profesora vysokého 
zahradnického učení!
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Strom pro život

Dvacet pět let arboristické konference Strom pro život 

– život pro strom oslavíme letos tématem Mezioborová 

spolupráce. V rámci letošního programu se pokusíme 

nahlédnout do světů našich kolegů jak z příbuzných 

oborů, tak z oborů odlišných. Jsme schopni si vzájemně 

naslouchat? Umíme se dívat na problematiku stromů 

i z jiné perspektivy? Dokážeme rozpoznat hranice na-

šich možností i schopností a spolupracovat s těmi, kteří 

jsou v jiných oborech dále než my?

Taková spolupráce nemusí být rivalitou, ale překvapi-

vě vzrušující výpravou do světů, které přesahují hrani-

ce naší rutiny. Pojďme si ukázat, že to jde. Pojďme se 

potkat a vzájemně si nabídnout to, co jiní nemají, a učit 

se přijímat to, co nám chybí. V Litoměřicích nám k tomu 

24. až 25. září poskytne jedinečnou příležitost právě 

tato konference!
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Zkušený garantský team ve složení Ing. Jiří Rozsypálek, 

Ph.D. + Michal Braunč (Arboristický sál) a Ing. Pavel 

Wágner + Ing. Marek Žďárský (Stromolezecké fórum) 

již finišuje s programem a můžete se těšit na jména 

z oboru známá, méně známá, ale i na osobnosti, které 

byste pravděpodobně jinak přednášet neslyšeli, a přes-

to budou mluvit o tématech, která jsou velmi zajímavá 

a oboru arboristiky se dotýkají čím dál tím více…

Stromolezci nepřijdou ani o tradiční praktickou ven-

kovní ukázku a večer se s vámi všemi rádi uvidíme při 

rautu a s kapelou na vaše přání.

Konference bude vypsána k přihlašování 1. června 

opět za zvýhodněné ceny „early bird“.

Za organizační tým konference 

Pavla Černovská, projektová manažerka



Letošní téma: MALÉ MĚŘÍTKO
Garantky konference: Ing. Martina Kameníková, 
Ph.D., Ing. et Ing. arch. Monika Šafářová

29. Dny zahradní 
a krajinářské tvorby

V letošním ročníku naší největší krajinářské konferen-

ce se zaměříme na nejmenší měřítka našeho obo-

ru. Budeme se věnovat drobným stavbám v krajině 

i úpravám běžných míst každodenního života, jako 

jsou například autobusové zastávky. Jak náročné je 

proměňovat tato často přehlížená místa s potřebnou 

kvalitou architektonického řešení? Jak se takové pro-

jekty prosazují a jak se financují? Těmto inspirativním 

realizacím věnujeme celý středeční program.

Ve čtvrtek se zaměříme na technologie, které sice bý-

vají v projektech vnímány jako detail, ale zásadně ovliv-

ňují fungování celé realizace. Součástí programu bude 

také diskuse o umělém osvětlení ve veřejném prostoru.
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Pátek věnujeme tomu, co máme všichni rádi – sor-

timentu. Podíváme se na něj z jiného úhlu pohledu 

a půjdeme trochu proti proudu. Nebudeme probírat jen 

velké stromy poskytující stín a pomáhající v boji s kli-

matickou změnou, ale zaměříme se na opačné měřítko, 

které může být v mnoha situacích velmi užitečné.



Trvalková konference

V prostorách České zemědělské univerzity v Praze se 

letos uskutečnil už patnáctý ročník trvalkové konfe-

rence, kterou pořádala sekce Společnosti pro zahrad-

ní a krajinářskou tvorbu České sdružení perenářů. 

Tato tradiční událost opět potvrdila svůj význam jako 

důležité setkání odborníků i nadšenců do trvalek.

Tématem letošního setkání byly způsoby obnovy 

trvalkových výsadeb a strategie, jak zajistit jejich dlou-

hodobou udržitelnost. Do Prahy dorazilo více než 400 

odborníků, zahradníků i nadšených milovníků trvalek, 

kteří si během nabitého programu vyměňovali zkuše-

nosti a inspirovali se novými přístupy k péči o výsadby.

Po celý den panovala přátelská atmosféra plná 

inspirace a sdílení zkušeností. Přednášky i neformální 

diskuse přinesly řadu podnětů pro praxi a ukázaly, jak 

důležitá je spolupráce napříč oborem.

Den před konferencí se konal společenský večer, 
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Kalendář akcí

který nabídl prostor pro milá setkání u sklenky vína. 

Atmosféru doplnily působivé floristické ukázky Hanky 

Kindelmannové Šebestové a do pozdních hodin hrál na 

klavír Jan Jareš.

Součástí programu bylo také slavnostní vyhlášení Tr-

valky sezóny 2026. Tou se stal krvavec, rod Sanguisorba, 

stále oblíbenější trvalka v moderních výsadbách, ceně-

ná pro svou eleganci, vzdušnost i schopnost přirozeně 

zapadat do různých typů kompozic.

Hlavním partnerem konference bylo zahradnictví 

Loukykvět. Mezi partnery nechyběli domácí pěs-

titelé trvalek – trvalkové školky PERENY a Herba 

Grata – a také Česká zemědělská univerzita, v jejíchž 

prostorách se konference konala. Sponzorem spole-

čenského večera byla firma Gramoflor, zaměřená na 

profesionální trvalkové substráty. Podporovatelem 

konference byly Školky Haupt.
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Dny zahradní 
a komunální 
techniky 2026
SZKT vás jako partner akce zve na Dny zahradní a ko-

munální techniky, pořádané 27. a 28. května v areá-

lu dostihového závodiště Pardubice. Organizátorem 

je vydavatelství Profi Press, s. r. o., vydavatel časopisu 

Zahradnictví, Komunální technika či mnoha odborných 

publikací. 

Akce je určena zejména pracovníkům technických 

a komunálních služeb, správcům zeleně ve městech, 

dodavatelským firmám, které péči o zeleň v obcích 

zajišťují. Těšit se můžete na expozici i praktické ukázky 

komunální techniky, nebo odbornou přednášku Ing. 

Marka Hamaty na téma trávníky ve veřejném prostoru.

Pro předem přihlášené je připravena strava a nápoj 

zdarma. Podmínkou je, že se každý jmenovitě nahlásí 

nejpozději do pondělí 15. 5. 2026 do 17 hodin na emai-

lovou adresu: veronika.halova@profipress.cz. Stra-

venky na jméno budou vydávané v informačním stanu 

vydavatelství Profi Press při vstupu do areálu.
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Vyhlášení výsledků 
soutěže Laurus 2025
V pondělí 30. března proběhlo na Fakultě architektury 

ČVUT slavnostní vyhlášení výsledků 3. ročníku 

studentské soutěže Laurus. Do soutěže určené pro 

studenty krajinářské architektury se zapojilo 42 

projektů ze 6 univerzit. Mezinárodní porota, ve složení 

Julia Backhausen Nikolic, Barbora Hrmová a Lukáš 

Grasse, z nich anonymně vybrala 19 finalistů napříč 

ročníky i univerzitami.

Letošní ročník soutěže Laurus se konal pod záštitou 

ČAKA, jejíž součástí bylo udělení ceny České asociace 

pro krajinářskou architekturu. Porota složená z Jany 

Pyškové, Martiny Imramovské a Renáty Bartkové 

vybrala projekt Ozdravení řeky (Terezie Jančálková, 

Klára Bábalová, Eliška Oherová, Veronika Čaban 

Tomek (ZF Mendelu v Brně)). Porota pozitivně 

vyhodnotila zejména komplexní přístup k problematice 

práce s vodou v urbanizovaném prostředí 

v historickém kontextu. Projekt se zabývá ozdravením 

řeky v segmentu, který protéká krajinou i městským 

prostředím s historicky silnou průmyslovou zátěží. 

Projekt navrhuje sérii regenerativních opatření, 

které „léčí“ řeku různými způsoby dle konkrétní 

polohy a okolních návazností a nezapomíná také na 

další prostorové, společenské a komunitní aspekty 

regenerace. Porota ocenila rozsah a hloubku 

řešení i „mimo řešené území“, pestrost navržených 

regenerativních opatření a navazujících aktivit např. 

městské mobility a komunitního života a to přesto, 

že samotné architektonické řešení má ještě svoje 

rezervy. Cenu, kterou byl vstup na letošní ročník 

konference Urbanscapes 2026 v Ostravě za ČAKA 

předala Jitka Trevisan. 

Všem studentům, oceněným i neoceněným moc 

gratulujeme a přejeme hodně radosti, inspirace, 

odvahy a síly do následujících let studia a praxe. 

Výsledky soutěže najdete na: https://szkt.cz/

aktuality/vyhlen-vsledk-soute-laurus-2025

Foto: Jiří Ryszawy
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Informace pro členské firmy – 
poslední volná výstavní místa 
na GaLaBau 2026!

Od našeho partnera-společnosti PROveletrhy s.r.o. 

jsme obdrželi informaci o poslední možnosti přihlásit 

se jako vystavovatel na tradiční veletrh GaLaBau 2026, 

nejvýznamnější evropskou událost pro plánování, reali-

zaci a údržbu městské zeleně, dětských hřišť a volnoča-

sových prostor. Přípravy veletrhu jsou v plném proudu 

a výstavní plochy se rychle plní. Veletrh se koná od 

15. do 18. září 2026 v Norimberku. 

Pokud máte inovativní produkty, které si zaslouží 

pozornost mezinárodního publika, GaLaBau je ideálním 

místem, kde je ukázat světu.
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Co na veletrhu dominuje?

•	 Profi technika: Stroje pro údržbu a výstavbu (zahrad-

ní, komunální i stavební technika).

•	 Materiály a vybavení: Stavební prvky, městský mobili-

ář a herní prvky pro dětská hřiště a bazény.

•	 Specializovaný segment: Realizace sportovišť a údrž-

ba golfových hřišť.

Více informací pro Vaši účast, včetně kalkulačky pro 

výpočet cenových podmínek účasti zjistíte zde:

https://www.galabau-messe.com/en/exhibit

V případě dotazů neváhejte kontaktovat výhradní 

zastoupení pořadatele v ČR, společnost 

PROveletrhy s.r.o., info@proveletrhy.cz, 

tel.: 775 663 548.

https://www.galabau-messe.com/en/exhibit


TRENDY26 – největší 
setkání zahradníků v ČR 
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Měnící se  
svět jako 
příležitost

18. června 2026 

od 9 hodin

Arboeko Obříství

NEJVĚTŠÍ SETKÁNÍ 
ZAHRADNÍKŮ V ČR. 

Zveme Vás na největší 
setkání zahradníků v ČR.

HLAVNÍ ŘEČNÍCI:

TÉMATA WORKSHOPŮ: 

Helena Horská / ekonom

Pavel Fischer / diplomat, nezávislý senátor

David Vávra / architekt, herec

Adam Táborský / psycholog

Daniel Kortus / vědec, influencer

Bratři Miroslav a Pavel Šimkovi – vědci a 
vysokoškolští pedagogové

Ferdinand Leffler / zahradní designér – 
propagátor oboru

marketing 
oboru

trendy ve 
fytopatologii 

sortiment  
a klimatická 
změna

řez  
stromů 

trávníkem  
to začíná

nové 
technologie 
výsadby

permakultura  
a její  
technologie

a další ...

výjimeční 
řečníci

obor  
v souvislostech

workshopy 
na trendová 

témata

ukázky 
moderních 
technologií

exkurze, 
technologie, 

sortiment

celodenní
raut,

afterparty

REGISTRACE OD 18. 5. 2026 

Podrobné informace průběžně sledujte na 
webových stránkách a facebooku Arboeka.

www.arboeko.com

SZKT je partnerem akce.



Burza práce

Zahradní architektura Kurz přijme řidiče

VÍCE

Zahradník/zahradnice, arboristka/arborista

VÍCE

Krajinářský/á architekt/tka, projektant/ka

VÍCE

Vedoucí oddělení zahrad Pražského hradu

VÍCE

Více akcí na webu SZKT

VÍCE
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Kalendář akcí
Determinace dřevin 
– i jako příprava pro 
certifikaci ETW - 5/2026

Keře ve veřejném 
prostoru: kompoziční 
význam, proměnlivost, 
specifické funkce – 
5/2026

Procházka parkem 
s entomologem – Praha – 
5/2026

Voda, technologie 
a udržitelný rozvoj 
v architektonické praxi – 
5/2026

VÍCE

VÍCE

VÍCE

VÍCE

Přednášející: Ing. Miroslav Ezechel
Termín konání: 5. května 2026, 9:45 až 
14:00 hodin – Mělník

Přednášející: Ing. Václav Bažant, Ph.D.
Termín konání: 19. května 2026, od 8:30 do 
16 hodin – Kostelec nad Černými lesy

Přednášející: Ing. Petr Martínek, Ph.D.
Termín konání: 21. května 2026, 9:20 až 
15:30 – Praha

Přednášející: Ing. Petr Formánek
Termín konání: 7. května 2026, 8:30 až 
16:00 hodin – Praha a online – zoom

Determinace dřevin je nedílnou součástí 
práce arboristy, stromolezce či správce 
zeleně. Přímo v terénu si můžete ověřit vaše 
znalosti a zopakovat si/naučit se, jak jednot-
livé rody a druhy stromů poznávat, na jaké 
znaky se při určování zaměřit. Maximální 
počet účastníků workshopu je 16 osob. 

Cílem semináře s odpolední exkurzí do Ar-
boreta v Kostelci nad Černými lesy je ukázat 
keře jako nedílnou dynamickou, funkční 
a esteticky hodnotnou složku urbanizované-
ho prostředí, která nabízí mimořádně široké 
možnosti využití v současné krajinářské 
i zahradnické praxi.

Terénní seminář bude tvořen rozsáhlým vý-
kladem s praktickými ukázkami determinace 
hmyzu. Komentovány budou především mož-
né dopady aktivity bezobratlých na fyziolo-
gický stav hostitelské dřeviny a také možná 
managementová opatření pro zabránění 
dalších škod na dotčených stromových je-
dincích. Nebude zaměřen pouze na škodlivě 
působící hmyzí druhy, komentovány budou 
také obecné zákonitosti výskytu zvláště 
chráněných druhů hmyzu na dřevinách. 
Kapacita je omezena na 18 míst.

Účastníci školení (seminář/ webinář) získají 
komplexní přehled o současných přístupech 
k hospodaření s vodou v architektuře, urba-
nismu a stavební praxi. Program propojuje 
legislativní rámec, moderní technologie (AI, 
3D tisk), principy modrozelené infrastruk-
tury a praktické zkušenosti ze znalecké 
a projektové činnosti. Důraz je kladen na 
propojení teorie s praxí, interdisciplinaritu 
a využití inovativních metod při navrhování 
udržitelných řešení. Čekají nás příklady 
dobré praxe z Čech i ze zahraničí. Akce je 
akreditována v rámci průběžného vzdělávání 
úředníků.
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Kalendář akcí
Obnovené zahrady na 
Pernštejně a v Lysicích

Konference Sekce 
Správa zeleně 2026 
Klatovy – Minulost 
přechází v současnost – 
6/2026

VÍCE

VÍCE

Přednášející: doc. Ing. Přemysl 
Krejčiřík, Ph.D.
Termín konání: 26. května 2026, 9:30 až 
16:00 hodin Pernštej

Pořádá: Společnost pro zahradní a krajinář-
skou tvorbu, Sekce Správa zeleně
Termín konání: 4.–5. června 2026, Klatovy 

Výjimečná možnost navštívit zahradu pod 
hradem Pernštejn a nově zrekonstruovanou 
zahradu v Lysicích s odborným komentářem 
docenta Přemysla Krejčiříka. Akce je připra-
vena přednostně pro členy SZKT.

Během komentované prohlídky bude 
představena koncepce obnovy zahrad, způ-
sob práce s historickými prameny i konkrét-
ní přístupy k rekonstrukci vybraných partií, 
zahradních objektů a rostlinných prvků. 
Pozornost bude věnována také specifickým 
tématům, která činí zahrady mimořádné. Na 
příkladu obnov bude prezentováno soužití 
historické zahrady se současným turistic-
kým provozem. Prohlídky budou přítomni 
vedoucí zahrady.

Konference pro správce zelně, krajinářské 
architekty, urbanisty a další aktéry, kterým 
není lhostejný veřejný prostor připomíná 20 
let od úmrtí Václava Weinfurtera, význam-
ného krajinářského architekta působícího 
v Praze a v Klatovech. Jehož práce výrazně 
kladně ovlivnila kvalitu veřejné zeleně 
v Klatovech, ale i v Praze, Plzni a dalších 
městech. Své projekty a realizace před-
staví řada významných osobností – kolegů, 
spolupracovníků nebo kamarádů z oboru, 
kteří s ním spolupracovali nebo navázali na 
práci Václava Weinfurtera. Těšit se můžete 
na obnovu pražských barokních zahrad, 
příběhy oranžérií na Moravě, úlohu umělec-
kého díla ve veřejném prostoru, revitalizaci 
Mikulášského náměstí v Plzni a Mercadi-
nových sadů v Klatovech, příklady dobré 
praxe při péči o krajinu v Plzeňském kraji 
i na zahradnickou tradici při pěstování 
karafiátů. Dozvíte se, jak ovlivnili významní 
architekti jako Carlo Scarpa, Luis Barragán 
a Andrea Palladio tvorbu našich předních 
krajinářských architektů. Konference je 
akreditována v rámci vzdělávání úředníků.
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Kalendář akcí
Floristické workshopy – 
2026

Více akcí na webu SZKT

Regionální konference 
„Voda a mikroklima 
v obcích – Vodňany 2026“

VÍCE

VÍCE

VÍCE

Přednášející: Marie Weigrichtová
Termín konání: 6. června 2026, 
9:30 až 15:00 – Praha

Pořádá: Společnost pro zahradní a krajinář-
skou tvorbu, Sekce Správa zeleně
Termín konání: 25. června 2026, 
od 8:30 do 16:30 hodin – Vodňany

Tématem pro nejbližší – druhý workshop 
6. června bude „váza a nádoba“, tedy klasic-
ký dekorativní styl a moderní vypichovaná 
nádoba. Všechny kreativní osobnosti jsou 
zvány! Workshopy probíhají v moderní 
floristické učebně SOŠ Jarov pod vedením 
zkušené floristky ve velmi přátelské atmo-
sféře. Maximální počet účastníků je 12 osob 
a každá/ý budou mít vlastní pracovní prostor 
s potřebným vybavením.

Program akreditované regionální konferen-
ce bude věnován efektivnímu a šetrnému 
hospodaření s vodou v obcích při podpoře 
kvality mikroklimatu urbanizované krajiny. 
Koncepční systém hospodaření s vodou 
v praxi obcí pozitivně ovlivňuje obecní 
prostředí jak ve městech, tak i v meších síd-
lech. Čekají nás přednášky přímo z praxe od 
krajinářských architektů, kteří při plánování 
a obnově veřejných prostranství hrají ne-
zastupitelnou roli, dále od vodohospodářů 
nebo zástupců obcí, kde, již jsou inspirativní 
opatření realizována.
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